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Auf die - aus Gründen der besseren Übersichtlichkeit in Kopie bei­
geschlossene - schriftliche Anfrage der Abgeordneten Ing. Murer und 

Kollegen vom 8. Februar 1994, Nr. 6097/J, betreffend Fachhochschule 

Steiermark, Raumberg-Gumpenstein/lrdning, Studienrichtung "Alpen­

ländische Land- und Forstwirtschaft", beehre ich mich folgendes 

mitzuteilen: 

Zu den Fragen 1 - 3: 

Mir ist die Initiative zur Errichtung einer Fachhochschule am 

angeführten Standort seit dem Jahr 1991 bekannt. Die Direktoren der 

Höheren Bundeslehranstalt für alpenländische Landwirtschaft 

Raumberg und der Bundesanstalt für alpenländische Landwirtschaft 

Gumpenstein haben sich um Unterstützung an mich gewandtj auch der 

5961/AB XVIII. GP - Anfragebeantwortung (gescanntes Original) 1 von 3

www.parlament.gv.at



- 2 -

Landeshauptmann von Steiermark hat in dieser Angelegenheit Kontakt 

aufgenommen. 

Zu den Fragen 4 und 5: 

Zunächst möchte ich festhalten, daß ich der Errichtung von Fach­
hochschulen als Ergänzung des Bildungsangebotes, zur Entlastung der 
Universitäten und zur Senkung der Studienabbrecherquote grund­

sätzlich positiv gegenüberstehe. Um allerdings konkrete Aussagen 

treffen zu können, muß erst das Ergebnis der von mir, wie gesetz­

lich vorgesehen, in Auftrag gegebenen Bedarfs- und Akzeptanzstudie 

abgewartet werden. 

Zu Frage 6; 

Die Finanzierung von Fachhochschul-Studiengängen fällt in den 
Aufgabenbereich des Bundesministeriums für Wissenschaft und 
Forschung. 

Beilage 

Der Bundesminister: 
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OC:iLAGE 

Die unterfertigten Abgeordneten stellen daher an den Herrn Bundesminister für Land- und 

Forstwirtschaft folgende 

Anfrage: 

1. Ist Ihnen die Initiative für eine Fachhochschule Steiermark, Studienrichtung "Alpen­

ländische Land- und Forstwirtschaft", Standort Raumberg-G~nstein/Irdning be­

kannt? 

2. Wenn ja, seit wann? 

3. Haben die Betreiber mit Ihnen in dieser Angelegenheit bereits Kontakt aufge­

nommen? 

4. Welche Unterstützung werden Sie dieser Einrichtung gewähren? 

5. Werden Sie insbesondere Initiativen setzen, um eine Anknüpfung dieses Projektes an 

den Bildungssektor der berufsbildenden land- und forstwirtschaftlichen Schulen im 

Bundesland Steiermark zu ermöglichen? 

6. Welche Budgetmittel stehen in ThreIll Ressort für die Verwirklichung dieser Initiative 

zur Verfügung? 
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